

品鉴中国文化 感受中国年味

——龙年春节庆祝活动在多国举行

新华社北京2月12日电 综合新华社驻外记者报道:金龙献瑞,春风万里。农历新年之际,全球多地举行“欢乐春节”活动,以亮丽中国红传递喜庆,用特色歌舞欢庆佳节,令当地民众感受多姿多彩的中国传统文化。

精彩纷呈的中国系列文化活动日前在希腊首都雅典上演。在雅典最大的室外游乐场欢乐公园,游客不仅可以欣赏到中国民间音乐、舞蹈、武术表演,还可以品尝中国美食,体验北京糖画、吹糖人、风筝制作、抖空竹等中国传统非遗文化。

希腊比雷埃夫斯市政剧院内,希腊华人合唱团的粤语合唱《万水千山总是情》率先登场,中央音乐学院、北京戏曲艺术职业学院等国内艺术团随后带来的民乐、昆曲、舞蹈和武术表演等精彩节目,博得观众阵阵掌声。

“欢乐春节”系列文化活动已在希腊连续举办8年。中国驻希腊大使肖军正说,中希两国将以经济合作和文明互鉴为纽带,深化全面战略伙伴关系。

作为西班牙马德里“欢乐春节”系列庆祝活动的一部分,“中国新春音乐会”日前在马德里国家音乐厅举行。从《阳光三叠》等中国诗词合唱作品,到

《敖包相会》《茉莉花》等中国民歌,再到《饮酒歌》等西方音乐选段,深圳歌剧舞剧院合唱团与民乐演奏家合力献上一台融合中西经典曲目的音乐会。

从2月2日开始的一个月里,美食品鉴、花车游行、艺术展览、民俗庙会、公路跑等近30个项目将在马德里轮番上演,当地民众及华侨华人在浓浓的“中国年味”中共贺新春。

马耳他大学泰米·扎米特礼堂日前上演了一台集中国经典歌曲、西方经典歌剧和马耳他民歌于一体的新年音乐会。礼堂内座无虚席,深圳歌剧舞剧院艺术家唱起《茉莉花》时,台下不少观众跟着哼唱。当音乐会的压轴曲——马耳他民歌《节日》响起时,全场观众齐声合唱。

中国驻马耳他大使于敦海说:“我们愿同马方携手深化传统友谊,分享发展机遇,推动双边关系迈上新台阶。”

马耳他国家遗产、艺术和地方政府部长欧文·邦尼奇盛赞当晚的音乐会是一场成功将中国传统音乐、西方音乐和马耳他音乐融为一体的精彩音乐盛宴,让他终生难忘,文化交流拉近了马中两国国民的距离。

中国驻斯洛伐克大使馆日前在斯

洛伐克国家广播电视台音乐厅举办“欢乐春节”中国民族音乐会,正式开启庆祝中建交75周年系列活动。浙江音乐学院民族室内乐团表演了《步步高》《花好月圆》等曲目。中国民乐欢快灵动的旋律和丰富的表现力让观众耳目一新,斯洛伐克民歌《国王峰上》引起观众强烈共鸣。

中国驻斯洛伐克大使蔡革致辞时说,中建交75年的历程证明,稳定、健康、积极的中斯关系符合两国根本利益,必将造福两国人民。斯洛伐克外交部国务秘书埃什托克致辞时表示,斯方愿同中方一道,以建交75周年为契机深化各领域交流合作。

埃及首都开罗日前举办“欢乐春节”埃及全国武术锦标赛,以庆祝中国农历新年到来。共有近7000名不同年龄段的埃及运动员参赛。埃及武术国家队总教练兼锦标赛总监哈卜·阿卜杜勒·穆奈姆说,举办这次比赛是为了庆祝中国春节,增进两国友谊。据埃及武术协会资深教练穆拉德·阿巴斯介绍,在埃及,武术已成为仅次于足球的第二大最受欢迎的运动项目。

2024“欢乐春节”一行的年夜饭”开罗中国文化中心春节答谢晚宴日前

在埃及开罗举办,来自开罗、吉萨、代盖赫利耶等埃及7个省的开罗中国文化中心新媒体平台粉丝、媒体记者、中华文化爱好者等参加活动。

中国驻秘鲁大使馆日前在秘鲁首都利马的中国公园举办“欢乐春节”龙年庆典活动。十二生肖彩灯璀璨夺目,营造出浓浓年味。来自北京和秘鲁的演员表演了舞龙舞狮、民乐合奏、舞蹈、中国武术、秘鲁传统音乐等文艺节目。现场设置的糖葫芦、糖画、皮影、空竹等中国传统非遗展示吸引很多当地民众驻足观看。

秘鲁外长冈萨雷斯-奥莱切亚说,1849年首批华人抵达秘鲁,迅速融入当地社会,秘中人民自此血脉相连。他向民众致以中国龙年新春祝福。秘鲁外贸和旅游部长马修斯表示,中国在秘鲁投资增长不仅体现在矿业领域,还涵盖基础设施建设、能源等战略领域,建设中的钱凯港是其中典范。中国驻秘鲁大使宋扬在致辞时说,坚信在各方共同努力下,中秘关系将迈上新台阶,结出更多硕果。

(参与记者 陈刚 谢宇智 陈文仙 郝云甫 王丽丽 董修竹 姚兵)

让人文资源在“文旅热”中发光

□新华社记者 褚晓亮 段续

春节假期中,位于吉林大学校园的“地质宫”火了。青瓦红柱下,众多参观者有序排队入场。这座古朴厚重的老建筑,是李四光、黄大年曾工作的地方,也是电视剧《人世间》的取景地,有许多动人故事。

不仅“地质宫”受关注,沈阳铁西的工业景观、青岛大鲍岛的里院建筑、大同古城的绵绣巷……不少“外地人没听过、本地人没去过”的老建筑、老社区、老街巷,因丰富的人文故事在社交平台上流量颇高,在春节长假里吸引八方来客,掀起新一轮的“文旅热”。

这轮假日“文旅热”的背后是“文化热”,是人文资源精彩出圈。游客的文化素养持续提升,旅游需求不断向深层次的人文体验拓展。大家出行游玩,已不单单是为了“看山看水看景”,从“打卡拍照”的“我要去”,逐渐升级为“打卡拍照”的“我要去”,“我要去感受”,文化风越来越受关注。一批带有

历史笔墨、富含人文情怀的文化地标备受青睐,其融合的历史要素和人文精神,契合了游客不断升级的文旅需求。“文旅热”折射出游客对人文故事的喜爱和对文化特色探寻体验的期盼,也体现了各地独特人文资源的巨大潜力和吸引力。

多地正在顺应游客期盼,顺势而为,让人文资源在“文旅热”中焕发更多光彩。开放校园、校史馆,讲述名家故事,制作参观攻略;整体谋划,梳理老城、老街巷的人文故事;“摸底”城市底蕴,推广人文遗址,寻找记忆共鸣……许多“隐姓埋名”的人文资源,正逐渐释放出耀眼的光芒。

广袤中华大地,文化博大精深,各有各的精彩。随着“文旅热”涌动,将会有越来越多人文资源被发掘出来,一场场文化盛宴让人深切感受中国之美。

(新华社长春2月12日电)

新华时评



民俗里的“龙”

2月12日,浙江省台州市仙居县步路乡西炉村民俗舞龙队闹春送祝福。龙,在中国文化中与龙腾虎跃、鱼跃龙门等诸多美好愿望联系在一起。龙临福至,恰逢龙年,人们在舞龙、赏灯笼等“龙”元素的民俗活动中感受新春的喜悦。

新华社发

国家医保局 2024年3月底前督促“四同药品”价格回归公允区间

为促进同厂同药省际间价格公平诚信、透明均衡,国家医保局明确各地在2024年3月底前将本地的挂网价格与监测结果作比较,排查发现显著偏离监测结果的异常值,督促引导企业纠正不公平高价、歧视性高价,促使价格回归到公允的区间。

此次价格治理将通过汇总全国各省份集中采购平台挂网销售药品的价格数据,重点对“四同药品”,即通用名、剂型、规格、厂家均相同的药品,统计分布集中、有活跃交易的价格水平,作为监测结果推送给各省份的医保局以及当地的药品集中采购机构。

据介绍,以“四同药品”为例,企业自行在药品集中采购平台挂网并接受当地公立医院采购,不同省份平台挂网价格应当相对均衡,考虑省份之间运输距离、市场规模、交易条件、回款

效率等客观差异,省际间的价格可以略有起伏,但不应该出现部分地区价格畸高的情形。

比如某企业的常用药叶酸片,在全国大部分省份的挂网价格是每瓶12元,但是在个别省份的挂网价格达到了30余元,多出20余元的价差无法说明其合理性、必要性。

为支持和促进公平、公开、合法的市场竞争,维持正常的价格秩序,近年来国家医保局开展了大量与药品价格相关的工作,比如药品集中采购、医保目录谈判、挂网药品价格治理等。

国家医保局有关负责人表示,此次药品挂网价格治理,同样把增进市场公平竞争、维护良好价格秩序作为最根本的出发点,强调纠偏和止损,推动价格公平诚信、透明均衡,不是片面追求降价。

(彭韵佳 马文斌)



坚守岗位度佳节

2月11日,在四川省眉山市东坡区西南智慧农业产业园,工作人员在采摘无土栽培的番茄。春节期间,各行各业的劳动者坚守岗位。

新华社发

2024年春节假期呼和浩特地区重点演出、展览展陈活动一览表

序号	活动名称	时间	地点	主办单位
1	儿童剧《小红帽与大灰狼》	2月16日	内蒙古乌兰浩特	内蒙古艺术剧院
2	话剧《情爱长安》	2月18日	内蒙古乌兰浩特	内蒙古艺术剧院
3	儿童剧《火焰山》	2月19-20日	乌力格尔艺术宫	内蒙古艺术剧院
4	方锦龙和他的朋友们之《音乐诗经》	2月21日	内蒙古乌兰浩特	内蒙古艺术剧院
5	话剧《Hi,我找吕布》	2月20-21日	内蒙古艺术剧院音乐厅	内蒙古艺术剧院
6	2024年新春音乐会——中国古典音乐之夜	2月23日	内蒙古艺术剧院音乐厅	内蒙古艺术剧院
7	儿童剧《刘小闯学画》	2月23-24日	乌力格尔艺术宫	内蒙古艺术剧院
8	话剧《海上迷雾》	2月24日	内蒙古乌兰浩特	内蒙古艺术剧院
9	2024年新春音乐会——民族管弦乐《绿色家园》	2月24日	内蒙古艺术剧院音乐厅	内蒙古艺术剧院
10	小黑河花灯展活动	1月1日—3月11日	小黑河沿线(锡林路桥至昭君路桥)	玉泉区文旅局
11	2024呼和浩特欢乐冰雪节	1月12日—2月底	大黑河军事文化乐园	呼和浩特市人民政府
12	社火预热表演、开幕式表演	2月13日—2月15日	塞上老街旅游休闲街区 小黑河镇、各街道办事处	玉泉区文化和旅游局
13	2024呼和浩特春节、元宵节文化庙会	2月15日—2月23日	玉泉区大南街大召广场	呼和浩特市委、市政府
14	“万里茶道”沉浸式街景演出、非遗体验活动、北疆故事曲艺展、舞林大会	2月15日—2月24日	塞上老街非遗特色街区 大盛魁博物馆集群非遗廊道	玉泉区文化和旅游局
15	大观园戏剧节	2月15日—2月19日	大观园剧场	玉泉区文化和旅游局
16	“龙耀新春 幸福赛罕”民间社火大联欢暨非物质文化遗产展示活动	2月22日—24日	赛罕区政府广场	赛罕区党委、政府
17	“月映元宵 乐享团圆”元宵节活动	2月24日—25日	丰州古城博物馆	呼和浩特博物院
18	艺韵北疆——内蒙古自治区美术、雕塑、书法、摄影跨年大展	2023年12月7日—2024年2月25日	内蒙古美术馆3-12号展厅	内蒙古文联

序号	活动名称	时间	地点	主办单位
19	“感恩恩、听党话、跟党走”主题展	2023年12月21日开展	内蒙古展览馆二楼西展厅	自治区党委宣传部 主题教育领导小组办公室 自治区文化和旅游厅
20	北疆印记——中华文明突出特性展(文物展)	1月1日—2月29日	内蒙古博物院二楼临时展厅	内蒙古博物院
21	何为文明——北疆印记展教结合活动	1月1日—2月29日	内蒙古博物院二楼 南侧临时展厅	内蒙古博物院
22	北疆印记——中华文明突出特性展(图片展)	1月1日—2月29日	内蒙古博物院新址一楼(原革命历史博物馆)	自治区党委宣传部 自治区文化和旅游厅
23	“铸”释北疆——新时代内蒙古考古成就展	1月1日—2月29日	内蒙古博物院新址一层(原革命历史博物馆)	自治区文化和旅游厅 内蒙古自治区文物局
24	故塞同风——内蒙古长城历史文化展	1月1日—2月29日	内蒙古博物院新址一层(原革命历史博物馆)	自治区文化和旅游厅 内蒙古自治区文物局
25	“龙耀新春 美丽赛罕”书画剪纸摄影作品展	2月2日—2月25日	赛罕区文化馆	赛罕区文体旅游广电局
26	生肖文物联展	2月10日—24日	昭君博物院	呼和浩特博物院
27	“亮丽内蒙古”陈列、“飞天神舟”陈列、远古世界——内蒙古地区的远古生物及其生态环境陈列	常设陈列	内蒙古博物院二楼	内蒙古博物院
28	“北疆桦歌”陈列、解放之路——内蒙古革命史陈列、交融汇聚——公元八至十九世纪内蒙古历史文化陈列	常设陈列	内蒙古博物院三楼	内蒙古博物院
29	文明曙光——内蒙古地区石器时代与青铜时代历史文化陈列、大辽契丹——内蒙古辽代历史与文化陈列、边关岁月——东周至南北朝时期历史文化陈列	常设陈列	内蒙古博物院四楼	内蒙古博物院
30	“伟大精神引领伟大事业——中国共产党人精神谱系”主题展	长期陈列	内蒙古展览馆二楼东展厅	自治区党委宣传部 自治区文化和旅游厅
31	“文字中的亮丽北疆——内蒙古生态文学主题作品展” “向未来——弘扬蒙古马精神文学作品展” “携手同心——内蒙古民族团结主题作品展”	长期展览	内蒙古文学馆	内蒙古文联